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ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ
DISTENTIO ANIMI

Σωτήριον έτος 2020. Μεσούντος του Ελαφηβολιώνος 
μηνός, Δευτέρα. Τα εμπορικά έκλεισαν η κυκλοφορία 
απαγορεύτηκε. «Δεχθήκαμε επίθεση από ένα λοιμό 
αγνώστων αιτιών … μέχρι χτες ήμασταν ελεύθεροι, όμως 
από σήμερα είμαστε σε καραντίνα.»1

Σαν το κακό που αναβλύζει από το μύθο. Μια αέναη 
αναπαραγωγή ενός πεπρωμένου, πειθαρχημένου στο 
αρχέγονο σύμβολο του κύκλου. 

Ανατολή και δύση. Μέρες, μήνες, χρόνια, εποχές, 
συμβάντα. Ξανά και ξανά. Αιώνια ανακύκληση. «πῦρ 
ἀείζωον ἁπτόμενον μέτρα καὶ ἀποσβεννύμενον μέτρα.»2

Όμως, στον ιστορικό ορίζοντα της νεωτερικότητας, 
το ευθύγραμμο βέλος του χρόνου που φαινομενικά 
ακαταμάχητο επελαύνει στο μέλλον, φαίνεται τώρα να 
βραδυπορεί. 

Ο χρόνος μοιάζει ξαφνικά να σταμάτησε. Μια βίαιη 
εισβολή. Σύγχυση και σιωπή. Υπάρχει προοπτική;

Εγκλωβισμένοι στο χωροχρονικό παράθυρο της βιοτής μας, 
συντροφιά με απεικάσματα της αληθινής εικόνας.

«Μέσα σου πνεύμα μου μετρώ το χρόνο. Βιώνουμε το 
χρόνο μέσα από τα ίχνη που τα αισθητά καταλείπουν στην 
ανθρώπινη ψυχή.»3

Distentio animi. Διάταση ψυχής. Αναστροφή στο είναι. 
Χρόνος εσωτερικός.3

Τα παρόντα του παρελθόντος ζωντανεύουν στη μνήμη και 
του μέλλοντος στη φαντασία, σε ένα ατέλειωτο τώρα.

Χρόνος, ενοποιό στοιχείο της συνείδησης

Χρόνος. Τι είναι τελικά; 

Αν δεν με ρωτήσει κανείς γνωρίζω. Αν όμως προσπαθήσω να 
το εξηγήσω σε κάποιον που ρωτά… δεν γνωρίζω.3

1 Eugene Ionesco. Το παιχνίδι της σφαγής 
2 Ηράκλειτος ο Εφέσιος
3 Aurelius Augustinus Hipponensis.. Εξομολογήσεις

Στο πλαίσιο της πρόληψης διάδοσης του COVID-19 και με αίσθημα ευθύνης 

απέναντι στον κάθε οδοντίατρο-σύνεδρο ξεχωριστά, το «Οδοντιατρικό Βήμα» 

και η Οργανωτική Επιτροπή του 20ού Παμπελοποννησιακού Οδοντιατρικού 

Συνεδρίου είναι στη δυσάρεστη θέση να ανακοινώσουν την αναβολή της φετινής 

20ής διοργάνωσης του θεσμού στο Ναύπλιο.

Αν και το διαδίκτυο και οι νέες τεχνολογίες παρέχουν τη δυνατότητα

εξ αποστάσεως διεξαγωγής συνεδρίων και κάθε είδους δραστηριοτήτων που 

στοχεύουν στη δια βίου εκπαίδευση των οδοντιάτρων, παραμένει πάγια θέση 

μας ότι η δια ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία είναι αναντικατάστατη. Η φυσική 

παρουσία των συνέδρων στον ίδιο χώρο συχνά συνεπάγεται και την συνέχιση της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας και εκτός αιθουσών, όταν στα διαλείμματα «στήνονται» 

πηγαδάκια, όπου σχολιάζονται και ανταλλάσσονται απόψεις σχετικά με τα 

ενδιαφέροντα σημεία των ομιλιών και των παρουσιάσεων που ακούστηκαν μέσα 

στις αίθουσες.

Επιπλέον, το Παμπελοποννησιακό Οδοντιατρικό Συνέδριο, ως θεσμός που 

στηρίζει τους νέους επιστήμονες, μέσα από μια σειρά συνεδριών στις οποίες 

φιλοξενούνται ελεύθερες ανακοινώσεις και e-posters δίνει βήμα στους νέους 

οδοντιάτρους, αποτελώντας ταυτόχρονα μια πρώτης τάξεως ευκαιρία να 

εξοικειωθούν με τις επιστημονικές παρουσιάσεις σε συνέδρια, εμπειρία που 

μπορεί να τους φανεί ιδιαίτερα χρήσιμη, καθώς τους προετοιμάζει ψυχολογικά και 

για την «έκθεσή» τους σε μεγαλύτερης εμβέλειας διοργανώσεις.

Παράλληλα, στο πλαίσιο της εμπορικής έκθεσης που λειτουργεί καθ’ όλη τη 

διάρκεια του συνεδρίου, οι σύνεδροι έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για τα 

νέα προϊόντα και τις υπηρεσίες ενός μεγάλου αριθμού εμπορικών εταιρειών που 

διαχρονικά στηρίζουν το θεσμό του Παμπελοποννησιακού. Υπό αυτό το πρίσμα, 

το συνέδριο δίνει ταυτόχρονα την ευκαιρία στους εμπόρους να ενδυναμώσουν 

τους δεσμούς συνεργασίας τους με υφιστάμενους πελάτες και παράλληλα να 

δημιουργήσουν τις συνθήκες ώστε να οικοδομηθούν νέες σχέσεις.

Για αυτούς τους λόγους κρίναμε ότι η αναβολή του συνεδρίου και η 

πραγματοποίησή του σε μεταγενέστερο χρόνο είναι η πλέον ενδεδειγμένη 

απόφαση, ώστε ο θεσμός να παραμείνει πιστός στους σκοπούς που εδώ και είκοσι 

χρόνια υπηρετεί με συνέπεια, ήθος και σεβασμό προς τα μέλη της οδοντιατρικής 

κοινότητας. 

Με την ευχή αυτή η «περιπέτεια» να τελειώσει γρήγορα και να βγούμε όλοι υγιείς 

και δυνατοί, ανανεώνουμε το «ραντεβού» μας για τον ερχόμενο Ιούνιο, οπότε και 

ελπίζουμε να σας έχουμε και πάλι μαζί μας για να συμβάλλουμε από κοινού στην 

επιτυχία της διοργάνωσης.

«ΟΒ»

Aναβάλλεται
το 20ό Παµπελοποννησιακό 

Οδοντιατρικό Συνέδριο
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